

# 寒潮下救助“不打烊”“不下线”

## 徐汇区救助管理站为受困者筑起避风港

● 记者 柴斌

受寒潮影响,近几日上海市夜间的最低气温均降至零度以下。为了精准救助,在寒潮期间,徐汇区救助站启动救助管理工作气象等级响应机制,依托民政、公安、城管“三合一”巡查救助队伍,重点对我区高架、绿地、桥洞等易露宿点开展拉网式巡查救助,为流浪露宿人员提供生活救助、医疗救治、资助返乡等服务。去年12月以来,共计救助流浪乞讨人员48人次,用心用情提供救助服务,及时化解街面露宿安全隐患,坚守生命安全底线。

日前,徐汇区救助站工作人员在日常巡逻期间,发现一名男子在上海南站广场上露宿,经过劝导,工作人员将他带回救助站,对他的个人信息和家庭住址进行登记确认后,工作人员先安排该男子在房间内休息,随后为他端上了热气腾腾的午饭。下午三点左右,救助站工作人员安排巡查车辆将他送往铁路上海南站,经过一番沟通,该男子坚持不返乡,选择继续留在上海,工作人员为他送上了御寒棉衣,并

留下印有救助站地址、电话的服务卡。

徐汇区救助管理站副站长昂扬告诉记者:“最近我们在一处高架下面发现了一位疑似精神病人,而且在这个场地上也有他的生活痕迹,我们和街道进行了沟通,通过公安派出所和我们协同,把这个人员送到了区精神卫生中心进行诊治,现在他已经在精卫中心进行了治疗,情况也日趋好转,下一步我们也将联合当地的民政部门,对他的身份进行甄别,同时安排人员护送返乡。”

在救助站外,队员们实行早班和晚班24小时的街面巡查,对于救助线索和求助需求,做到30分钟现场处置,确保救助“不打烊,不下线”。根据“突出重点、分类救助”工作要求,重点对未成年人等老弱病残对象实施保护性救助,做到发现一例、劝导一例、救助一例。

据了解,在入冬前夕,徐汇区救助站提前储备了充足的棉衣、棉被等御寒保暖物资。救助站内设立临时避寒

室,严格落实24小时值班值守制度、全天候接听救助热线,提供热水澡、热菜热饭、空调等温情救助服务,为求助人员筑起寒冬中暖意融融的“避风港”。救助站依托“一网统管+精准救助”工作模式,启动快速响应机制,加强应急处置能力,将救助管理工作纳入网格化平台,实现民政、公安、城管、街(镇)等部门关联数据分享,根据12345、962200市民热线、网格中心等有关部门反映的实时街面情况,迅速前往现场及时救助,实现救助线索精准传达,救助结果精确反馈,全力保障露宿人员得到及时有效的救助。

近年来,上海积极发挥社区群防群助网络的发现机制作用,鼓励社工、志愿者、夜间保安、环卫工人、公交出租车司机等市民,通过发现报告、街面劝导和提供应急救助服务等方式,一起参与街头救助工作。徐汇区救助站呼吁广大徐汇市民,如果您发现身边有需要救助的人员,请您拨打110或12345,确保遇困人员可以得到及时的救助。

日前,记者来到徐汇区一家农贸市场,市场内人流熙熙攘攘,前来买菜的市民络绎不绝。记者注意到,目前市场上的绿叶菜最受欢迎,青菜价格为2.5元/500克,鸡毛菜5元/500克,小塘菜6元/500克,菠菜6元/500克,与寒潮来临前相比,蔬菜价格波动并不大。“蔬菜价格没有什么太大的变化,我感觉能够接受。”市民张女士告诉记者。

摊主陈先生告诉记者,由于近期本地绿叶菜大量上市,这几天寒潮来袭,市场上的蔬菜价格基本没有较大的波动。作为农贸市场从业者,他们需要随时关注天气变化,在寒潮来临之前,已经早早联系批发商囤足了量,所以现在菜市场内的农产品供应的量和种类基本没什么变化。“现在蔬菜供应比较充足,而且这次寒潮只有两三天,没有形成长期的影响。”

据了解,为确保全市蔬菜价格平稳,本市各大蔬菜批发市场在月初就按照市场需求,足量储备,提前做好相关应对措施。

区总工会新就业形态劳动者温暖行动的最后一场活动,为2021年收官划上温暖句号。同时这也是作为徐汇区总工会系列温暖行动的开端,接下来,徐汇区总工会将会同街道镇、大口工会,围绕全总和市总重点工作部署,聚焦产业工人队伍建设,依托各级工会组织和服务站点的实事项目,做温暖的连接符,持之以恒、全员覆盖,让工会组织发挥更加积极和显著的作用。

**本报讯** 据徐汇区交通管理中心消息,去年12月25日起,徐汇区新增4家医院开通停车预约功能,分别是:第六人民医院、中山医院、龙华医院和胸科医院。

截至目前,徐汇区辖区内有条件的三甲医院基本已开通线上预约停车,第八人民医院作为区内非三甲医院也已开通了预约停车。8所医院共计开放120个预约停车泊位,有需求的市民可通过“上海停车”APP进行线上预约。

据了解,市民在线上预约医院停车位的过程中还有许多细节需要注意,首先用户要下载“上海停车”APP,在前往就医前1至3天内,通过搜索目的地医院,界面中就会跳转至该医院的停车泊位的详细情况,市民在界面中选择符合自己车辆大小的停车位,点击车辆的车型和车身颜色,随后输入自己的车牌号,即可提交申请。市民就诊当天进入医院时,预约过停车位的车辆就享有进入医院的优先级,部分医院还会开设预约车辆专用通道抵达停车场。

徐汇区新增四家医院可线上预约停车  
● 记者 柴斌

## 菜价稳定波动小

### 应对寒潮提前储备保障市场供应

● 记者 柴斌



寒潮过后,上海迎入冬以来最低温。寒冷天气下,市民的菜篮子怎么样呢?记者实地调查发现,总体而言,目

前市场菜品种类丰富,菜价总体平稳,部分市场还推出了平价菜,让市民在寒冬里一样可以安心选购。

## 写春联送福字“康乐汇”里年味浓

● 记者 曹香玉

**本报讯** 写春联、送“福”气、画虎像、喝腊八粥……日前,徐汇区总工会携手康健街道在“康乐汇”标准化爱心加油站举行了一场充满“年味”新就业形态劳动者温暖行动暨康健街道志愿服务专场活动。

徐汇区总工会为新就业形态劳动者会员代表赠送专项慰问大礼包,康

健街道为会员代表赠送新春福字、生肖画和春联,以及向户外职工送上暖心随身包。活动现场,还有志愿者为附近居民提供缝补衣服、修镜框等服务。“我是属虎的,我的孩子明年出生,也是一只‘小老虎’。”拿着虎像的外卖小哥开心地与大家分享。

据了解,本场活动是2021年徐汇

## 从“住人”到“智能”

### 长桥大力整治车库隐患

● 记者 耿洁玉

**本报讯** 老旧居民区非机动车库住着“管理人”,居民电瓶车在家充电、飞线充电屡见不鲜,为了消除安全隐患,去年11月开始,长桥街道大力开展非机动车车库清理改造工作,如今专项整治、改造进入尾声,前后对比明显,获得了居民们交口称赞。

此次非机动车库专项整治与改造工作直面问题,以雷霆之势根治乱象,改善车库基础设施。街道对50个存在住人现象的车库,下了重大的决心进行清理,目前已经全部清理完毕,车库也同时进行了智能化改造。“现在周边环境干净了,车库里面设施都弄好了,也不需要人看管了。”改造赢得了居民们的好口碑。

## 本区建成22个应急避难场所

● 记者 柴斌

**本报讯** 区民防办、区应急局主动协调、多措并举,会同相关部门和街镇合力推进应急避难场所建设,圆满完成年度应急避难场所建设任务。

根据市政府统一部署,区民防办开展应急避难场所建设试点调研,对标2025年应急避难场所建设任务,建立以区民防办、应急局为牵头单位,区发改委等部门共同参与的工作机制。目前,全区共建设各类应急避难场所22个,总有效避难面积约26万平方米。